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as udvarban hátul

Románia és Magyarország.
Románia területe 131.402 

négyszögkilométer. Lakosságának 
száma 5 és fái millió. Magyar- 
ország területe háromszor olyan 
nagy.

Tartsuk ezt szem előtt és 
most már hallgassuk meg Go- 
luchovszky Agenor grófot, az 
osztrák-magyar monarchia külügy­
miniszterét, vagy — mint udvari 
körökben hívják — a birodalom 
kanczellárját. A bölcs gróf az ő 
expozéjában Romániáról a követ­
kezőket mondotta :

„Hogy a szomszédos román 
királyság az európai népek között 
oly kiváló helyet foglal el, azt 
bölcs uralkodója és ennek az 
ország felvirágzása körül nagy 
érdemeket szerzett tanácsadói által 
végzett nyugodt és czéltudatos 
munkának köszönheti, akik minden 
kalandtól lelkiismeretesen tartóz­
kodva és országuk állami és po­
litikai önállóságát külbefolyások 
ellen gondosan megőrizve, több, 
mint egy negyed század óta min­
den figyelmüket annak belső meg­
erősítésére fordították.

Ez igazán követésre méltó 
példa nem egy fiatal államnak 
szolgálhatna a józan politika 
mintaképéül, amely józan politika 
nálunk mindig őszinte méltány­
lásra és legmesszebbre menő el )- 
zékenységre fog találni.“

A. birodalom kancellárja nem 
elég óvatos, hogy az állami és 
politikai önállóságnak ily kecseg­
tető képét festi. Mit háborgat 
bennünket ? Minek figyelmeztet 
bennünket a mi nyomorúságunkra? 
Minek kergeti a szógyenpirt az 
arczunkra ?

Könnyű Romániának ! Neki 
nincsen Ausztriája, mely magának 
vindikálja az állami és politikai 
önállóságot és még azonfelül az 
egész gazdi sági vonalon belenyúl 
a legvitálisabb belügyiünkbe és 
meg is bénítja csekély fennmaradó 
autonómiánk — egyébnek jó lé­
lekkel nem mondhatjuk — rend- j 
szeres ápolását.

Követésre méltó példa! Hát 
csak tessék bennünket kibocsátani j 
az osztrák közösségből, akár j 
egyelőre csak a gazdaságiból és 
idővel a közjogiból is : és meg \ 
fogjuk mutatni, hogy mi nem 
fogunk kevésbé kiváló helyet el­
foglalni és rá fogunk szolgálni 
területünk és lakosságunk arányá­
ban mindazokra a dicséretekre, 
melyeket a kanczellár ur oly pa­
zarul a kicsiny Romániára szór.

Nem folytatjuk ezt a czikket; 
minden igaz magyar ember a 
szive vérével tudná folytatni. — 
Nem pengetjük tovább ezeket a 
fájdalmas húrokat. A rabszolgának 
jobb, ha nem gondolkozik. Eszik, 
iszik, alszik, ha van mit és hol, 
dolgozik és adózik a rabszolga­
tartónak, akár vau ereje és pénze, 
akár nincs. Hát csak dolgozzunk 
és adózzunk az áldott közös­
ségnek.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— A képviselőbáz ülése. —
Elnök: Apponyi Albert gróf.
Napirend elő't Apponyi elnök beje­

lenti Láng Lajosnak kert skedelemügyi mi­
niszterré történt kinevezését s néhány beér­
kezett kisebb jelentőségű irományt.

Széli Káimán miniszterelnök beterjeszti 
a számvevőszék szervezetéről szóló javas­
latot.

Neményi Ambrus előadó: a pénzügyi 
bizottság jelentését az apropriácziós javaslat 
ügyében.

Ezután a napirend következett: a 
Szerajevótól a Licu völgyében az Uvae mel­
letti Sándrak határig és Visegrádiéi elága- 
zólag a Rzava völgyében a Vardiite mel­
letti szerb határig, továbbá a Samactól 
Dobojig és Bugojnótól Avzauőig vezetendő 
vasútvonalak építéséi ől szóló törvényjavas­
latnak folytatólagos tárgyalása.

Kricsmarik János: A magyar balkán- 
politikáról szói beszéde elején. A balkán 
népeket mind valami érdek fűzte a múltban 
s tűzi a jelenben a magyarhoz. A békés fej­
lődést kell előmozdítanunk a balkánon, ez 
felel meg legjobban a magyar érdekeknek. 
Nézete szerint a bosnyák vasúthálózat, mely 
terveztetik, helyes s nem áll ellentétben a 
magyar érdekekkel. A bugojnói vonal nem 
felel meg ugyan annyira a magyar érdekek­
nek, de helyes politika azért ezt a vonalat 
is létesiteui, nehogy a bosnyákokat és dal­
mátokat elidegenitsük tőlünk. Bosznia és 
Dalmáczia a magyar szent korona részét 
képezik, annál inkább kell tehát arra töre­
kednünk.

Törökország is uj összeköttetéseket 
kap e vasútvonalak által, de hogy nem őrül 
neki, annak oka az, hogy a török kereske­
delem mindenféle régi kiváltságokkal, uzu- 
sokka! le van kötve; a török kereskedők 
pedig minden újítástól irtóznak. Ezekkel 
szemben latba kell vetnünk a magyar állam 
tekintélyét. Lassanként fel kell emelnünk 
a megszállott tartományokat magunkhoz, az 
európai czivilizáczióhoz. Ennek azonban 
minden nag óbb zökkenés nélkül kell meg­
történnie. Hosszasan bizonyltja, hogy a for­
galom és csatlakozásokra nézve, a keskeny 
vágány építése nem olyan hátrányos, mint 
tartják, mert a nagy távolságokra úgy is 
átrakodásé kai bonyolítják le a azállitási 
forgalmat. A javaslatot elfogadja. (Helyeslés 
a jobboldalon)

Bartha Ödön: A dualismus ma tényleg 
trialismus, mert Bosznia úgy kormányzati, 
mint más tekintetben valósággal harmadik 
tagját képezi a monarchiának. Bosznia nem 
voiiható be az 1867, XII. t.-cz. keretébe, 
mely a dualismust, két alkotmányos államból 
állónak mondja ki. Boszniának nincs alkot­
mánya, Boszniát egy arra illetéktelen fi'rum 
kormányozza, (ügy vau! Úgy van I a szélső­
balon.) De vau nekünk egy szégyen törvé­
nyünk ...

Lengyel Zoltán : Ha csak egy volna!
Thulg Kálmán : No ! No ! Halljuk csak !
Bartha Ödön: E szépyen-törvén)ünk 

az ottani közigazgatásról szól, melynél a 
magyar kormány jogköre teljesen eihomá- 
lyO'Odik (Mozgás a szélsőbalon): az 1884. 
VI. t.-cz -ben. Felolvas egy német közie­
méit, melyből kitűnik, hogy asomaci vasút 
kb-pitése osztrák érdeket szolgál. Boszniát 
és Herczegovinát egy különvált egyénnek 
tekinthetjük s nem tudhatjuk előre, minő
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befolyási i4j akomland ez majd ui a mi keres- 
kedelmünkro Hol veszi a kormány a jogot 
ai rí, h'-^y megengedje a közös miniszt-rium 
i) ríi koiiasái. amely őt csupán meghallgatja 
A vasutat, ue gazdászati, jöved.-imezéM 
szempontból ópitik, barczászati czélra fog 
szolgálni az. Hadi s empont ott az irányadó 
Mi Bosznia ügyeinél háttérbe szorulunk s 
azok intézéseinél csak szánalmas szertpet 
játszunk.

Azt a gyűlöletet, mely Ausztria ah- 
izolutikuK hajlamait 1 i-é-i, a tin iinm; 
miatt «.'künk is kell szenvedni egész ártaf- 
isuul. Mi mindig a más javát akarjuk elő­
mozdítani a magunké helyett. Bezzeg a mi 
nagy alföldünk még nincs bekapcsolva az 
európai vasúti forgalomba. A javaslatot nem 
fogadj:-, el, hanem határozati javaslatot nyújt 
be módosítások iránt. (Zajos helyeslés a 
szél- őbalon.)

Széli Kálmán: T. Ház! (Felkiáltások a 
szélsőbalon és néppárton: Szünetet kérünk!) 
Nem tartja indokoltnak, hogy most, mikor 
az ülés ily rövid ideig fart, hosszabb szü­
netet tartsanak. (Zaj a szélsőbalon. Felkiál­
tások : Még nem volt szünet, szünetet ké­
rünk ! Elnök csenget) Hiszen nem muszáj 
mindenkinek mindenki beszéde alatt jelen 
lenni. (A mozgás egyre tart.) Hát jól van, 
legyen úgy, mint az iskolában. . (De­
rültség.)

Szünet.
Szünet után !
Széli Kálmán miniszterelnök: Hosszan j 

akar foglalkozni az ellenvéleményekkel. Az 
ország és a monarchia hatalmi állása all 
véderőjéből és belső erejéből. Egyikt t a 
másik felé emelni nem szabad. Nem leh-f 
azt mondani, hogy az országnak védereje 
csak pu••■:áböl és ágyúból áll, de igenis áll 
gazdasági és kulturális erejéből is. Bariba 
Ödön képviselő ur azt mordra, hogy must 
mar ream borítja a vizes lepedőt. Ő a ‘24 
óra alatt folyó ügyeket úgy kezeli most is, 
a törvény és jog keretein belül, mint azt 
mindenki elvárhatja attól, kinek felelősségé­
vel jár az. (Helyeslés a jobboldalon.) Csak­
hogy Ban h r képviselő egész másként veszi 
a dolgokat, szőröstől-bőröstől veszi az egé­
szet. (Derültség.)

POLITIKAI HÍREK.
— Távirati tudósítás.

Az osztrák deíegáczió költség- 
vetési albizotlsága ma délelőtt 10 órakor 
ülést, tartott, melyen a hadügyi költségvetést 
vették tárgyalás alá. Egyes tételeknél hosz- 
szahb vita volt, melyben főképp cseh dele­
gátusok vettek részt. A szükséges felvilágo­
sításokkal Krieghammer hadügyminiszter és 
a hadügyminisztérium főhivatalnokai szol­
gállak a delegátusoknak.

Kereskedelmi államtitkárt
csak oly nehéz találni, mint nehéz volt 
minisztert találni; eddigeié csak vissza­
utasításokat jegyezhetünk fel. Nagy 
Ferencz nem akar maradni, Gaál Jenő 
m m akar jönni, Földes Béla és Miklós 
Ödön nem kellenek a merkantilistáknak, 
Fór ős László ellen az agráristák sora j 
koznak. Hogy Láng Lajos is csak hol- i 
nap foglalja el hivatalát, onnan vau, 
hogy e őzetesen szerette volna az állam 
t-1kárkérdést tisztába hozni; de azért 
végül — jó vagy rósz — valaki mégis 
áll imritkár lesz. Nem lehetetlen, hogy 
az államtitkár a minisztérium tisztvise­
lői kárából fog kikerülni, a mi bizo­
nyara kisebb baj volna, mintha valami 
avatatlan és hiva atlan képviselőből lenne
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államtitkár. Csak egyet nem tudunk 
megérteni ? A miniszterelnök egy minisz­
tert és egy államtitkárt alig tudott ta 
lámi; miért akarja hát a minisztériumot 
ketté osztani‘é Avagy négy megfelelő 
embert könnyebb találni, mint kettőt!

A városi közgyűlés.
Saját tudósitónktól. —

Delreasen, május 10.

Debreczen város törvényhatósági 
bizottsága igen látogatott es részleteiben 
is érdekes rendkívüli közgyűlésre ült 
össze tegnap délelőtt a városháza nagy 
tanácstermében. A közgyűlés két pont­
ját tárgyalták le csupán Hevesmegyé­
nek a Rákóczy, Thököly és Bercsényi 
emlékét sértő törvényre vonatkozó átira­
tát és a négy és fél milliós kölcsön el­
számolásáról szóló jelentést vitatta meg 
és fogadta el végül a közgyűlés.

Az utóbbi azonban nem ment olyan 
könnyen, mint gondolná az ember. De 
nem csooa. Volt egy kis bibije a dolog­
nak, a mi megnehezítette a közgyűlés 
dolgát. Mintegy 262 ezer forint elszá­
molás nélkül maradt, a mi az Írásban 
vaió részletes kimutatást illeti. Szóbeli­
leg elmagyarázta a főszámvevő, hogy mi 
lett azzal a 262 ezer forinttal. Ebből 
kifolyólag keletkezett a parázs vita, 
aminek keretében olykor a személyeske­
dés is kivette a maga részét és ebből 
kifolyólag keletkezett az az indítvány is, 
amely egy miniszteri biztos meginvitáiá- 
sáról szólott.

Az öreg polgármester tiltakozott 
ellene és csak a j szerencse mentette 
ki abból az általa nagy szégyennek tar­
tott dologból, hogy holmi miniszteri cse­
mete üljön a tisztviselők nyakára és 
nagyképüsködve turkáljon a város dol­
gaiba. Négy szavazattöbbséggel döntötték 
el az ügyet és nagy volt a leiki meg- 
nyugvás a dolgok ilyetén alakulásán.

A közgyűlésről szóló tudósításunk 
itt következik:

Puky Gyula főispán, elnök megnyitva 
a közgyűlést, üdvözli a tagokat, majd a 
tárgysorozat első pontjára: Hevesmegye 
hazafias szellemtől álhatott átiratára került ! 
a sor.

Hevesmegye átirata.
Erről az átratról már volt szó lapunk­

ban. Részletesen ismertettük azt az orszá­
gos mozgalmat, amely a Rákóczy, Bercsényi í 
cs Thököly emlékét mélyen sértő törvények i 
eltörlését illeti. Az átiratban Hevesmegye 
felhívja Debreczen város törvényhatósági 
bizottságát, hogy egy általa az országgyű­
léshez intézett felirathoz hasonló szellemű 
feliratot intézzen, hogy végre is kivívjuk 
azt, hogy legnagyobb szabadsághőseinket ne 
nyilvánítsa a magunk törvénye haza­
árulóknak.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
tette magáévá Hevesmegye óhajtását és el­
fogadta a tanács javaslatát, mely hasonló ! 
szellemű felirat intézését proponálja.

A nagy kölceön elszámolása.
Kovács József indítványára a nagy 

kölcsön elszámolásáról szóló jelentést vette 
sorra a közgyűlés.
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Ve*m# Imre t. b. főjegyző felolvassa, 
jog- es pénzügyi bizottság jelentését‘ » 
4.787,900 forintos nagy kölcsön elszámol» 
sáról, továbbá ismerteti a tanács álláspont 
ját, mely szerint javasolja, hogy az elszá 
múlást fogadja el és a fölmentést adja* men 
a közgyűlés, hogy azt. a belügyi kormányhoz 
terjeszthessek jóváhagyás végett. " '

j Boncsik Lajos főszámvevő szók első 
I uek a kérdéshez. Szakszerűen ismerteti ‘ az 
I elszámolás részleteit, felolvassa az egyes 

érni vonatkozó iratokat és a bizottságok 
véleménye« jelentéseit. Elmondja továbbá 
hogy különbségként mintegy 263,364 forint 
50 kr. mutatkozik, amely összeget a házi 
pénztár szükségleteire fordítottak és a mit 
évenként az évi zársz átadásokkal haevott 
helyben a közgyűlés. °'

Márton Imre nem fogadja el a tanács 
javaslatát, mert nem tartja elfogadhatónak 
a hiány ilyképpen való kimagyarázását — 
Ellenben indítványozza, hogy mondja ki a 
közgyűlés, hogy az elszámolást a részletig 
tárgyalás alapjául el nem fogadja és hogy 
Puky Gyula főispán közvetlen fennhatósága 
alatt miniszteri számtiszt kiküldését kérje a 
közgyűlés a belügyminisztertől, hogy' az 
elszámolást felülvizsgálja. (Zaj.)

Komlóssy Dezső, mint a felügyelő 
bizottság elnöke szólal fel. Kéri a tanács 
előterjesztését elfogadni. Kijelenti azonban 
felügyelő bizottsági tagtársai nevében is, 
hogy teljes megnyugvással néz az esetleges 
vizsgálat elé.

Szántó Sámuel dr., aki szintén tagja 
a felügyelő bizottságnak, Márton Imrével 
polemizál es erős érvekkel czáfolja annak a 
szükségességet, hogy miniszteri kiküldöttre 
volna szükség Mintegy 153 ezer forint 
tulkiadás mutatkozik az építkezésnél, de 
ilyen esetben nem lehet előre pontosan 
megállapítani a költségeket. A felügyelő 
bizottság az elszámolás alapján készítette 
el a jelentését. A tanács ellen ebből fegy­
vert kovácsolni párttekintetből és a fel­
világosításokat lezugni : nem ebbe a te­
rembe való. (Helyeslés.) A számadások 
rendben vannak és ha a közgyűlés mégis 
kételkednék, akkor nincs értelme a fel­
ügyelő bizottság működésének. Teljes lelki 
nyugalommal fogadja el a tanács javaslatát.

Bakonyi Samu dr.: Hosszabb beszéd­
ben fejtegeti álláspontját > s azt bizonyítja, 
hogy az egész rendszer rossz, mert nem 
körültekintő és részletes munkásságot vé­
gez a városi tanács. Ezen a ''ajon orvoslást 
kell keresni. A mi háziorvosunk a tanács. 
Az összes bajok forrását abban véli felta­
lálni, hogy az általános haladás forrását 
mohon, ambiczióval fejleszti a tanács, de 
— sajnos — egységes, nagyszabású kon- 
ezepezió nélkül követték egymást az alko­
tások. Az egész gyógykezelés ■- úgymond — 
ötletszerűen történt és nem volt reális 
alapja A vezetés, a kezdeményezés a tanács 
dolga volna, mert, hisz ő irányítja a köz­
gyűlést. És mi — úgymond — a tanács 
tagjaitól, nemcsak szakértelmet, nemcsak 
lelkiösineretességet, hanem az előrelátás bi­
zonyos mértékét is megkívánjuk. Az egész 
országban tapasztaljuk ezt a szellemet: hol 
vannak a lulkiadások a kaszárnyáknál ? Til­
takozik az ellen, mintha a felelősség na­
gyobb részben a közgyűlésre hárulna. Már 
ton Imre indítványát pártolja.

Nagy Lajos dr., mint az ötős bizottság 
tagja, szintén hozzájárul a kérdéshez. Va­
lamennyien érdekelve vagyunk a dologban. 
Azt hiszi, ezzel az elszámolással nem szabad 
előállni, mert még szakközegek sem értik 
meg, nemhogy a közgyűlés tiszta képet al­
kothatna felőlük. A főszámvevő szóbeli ma­
gyarázatát ugyan teljes igazságoknak fogadja 
el, mert hiszen közgyűlési számokra hivat­
kozott,. Nagyon szomorú az állapot és nagyra 
becsüli a közgyűlés higgadtságát, amelylyel 
ezt a szomorú helyzetet tárgyalja. A túl-
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kiadásoknál enyhítő körülménynek tartja azt, 
hogy mikor az ország nagy bizottsága sem 
tud kitérni a nagy katonai építkezések elől, 
nálunk sem csuda, ha a város a katonai 
épületekbe ölte a pénzt. Csodálatos dolog, 
hogy a nagykölcsönből nem csak az előirány­
zott kiadásokat nem fedezik, hanem még a 
Ihggő kölcsönt is meg kellett hosszabbítani. 
Mindezenáltal kénytelen vagyok — úgymond 
— a felügyelő és az ötös bizottság jelentése 
folytán elfogadni az elszámolást. (Egy hang : 
nem kénytelen!) Fllenzi Márton Imre indít­
ványát, mert nem találja megengedhetőnek, 
hogy a város számadásaiban egy miniszteri 
számtiszt turkáljon. A tanács javaslatát el­
fogadja.

Egy kis inczidens.
Márton Imre röviden reflektál az előtte 

felszólalók beszédeire. Mindaddig, míg ez a 
380 ezer forint hovaforditása ki nem tűnik, 
addig nem fogadhatja el az elszámolást. — 
Szabad-e — úgymond — a kaszárnyákra 
fordítani mindezt, a mit a táblán és az is­
kolákon megtakarítottak V Ila Szántó Sámuel 
az ellenkezőt állítja, kételkedik a szavahihe­
tőségében : (zaj.)

Szántó Sámuel dr.: Ha Márton Imre 
ur kételkedik a szavahihetőségemben: hivat­
kozom a felügyelőbizottság tagjaira, vagy 
egy pár hajdúra is, akik az okmányokat 
vitték. Mi részben átnéztük... (egy hang : 
csak részben) igen csak részben néztük át 
az iratokét, de átnézhettük volna az egészet, 
ha akartuk volna. Visszautasítom a gyanú­
sítást. (zaj)

Simonffy Imre polgármester, figyel­
mezteti a közgyűlést, hogy az évi zárszáma­
dások úgy a közgyűlésen, mint a kormány­
nál jóvá lettek hagyva. Maguk ellen, vagy a 
kormány elleu apellálnak — úgymond 
— az urak ? — Arra pedig figyelmezte­
tem a közgyűlést, hogy ide ne hozzanak 
kormánybiztost, mert az sérti a város reno­
méját. Azt országban azt fogják mondani, j 
ott nagy baj van. (Egy hang: Bizony van!) 
Mi az a tulkiadás ? Beruháztatás! És ha 
van is, olyan kisebb összege, amit a köz­
gyűlés nem szavazott meg, azt háziszükség­
letekre fordították. Elösmeri — úgymond — 
hogy nem kellett volna tulkiadásokba bo­
csátkozni, de szinte kényszerítve van a ta­
nács ide is, oda is megszavazni valamit 
Annyi intézmény van Debreczenben, hogy 
igen számos czivilizált úri ember telepszik 
meg nálunk (Derültség), ezeket mindenütt 
istápolni kell, mert ők csinálják a forgalmat. 
(Szavazunk, szavazunk.)

Szentessy János, mint a gazdasági bi­
zottság tagja kijelenti, hogy a bizottságot 
nem vonták bele az építkezési tanácskozá­
sokba.

Gulyás István dr. azt hiszi, hogy igenis 
a város renoméja érdekében kell Márton 
Imre javaslatát elfogadni, mert nem szabad 
a közgyűlés elé kerülni olyan elszámolásnak, 
ami homályos és nem teljes.

Puky Gyula főispán, elnök a vitát be­
rekeszti, mielőtt azonban szavazásra bocsátja 
az indítványt, ismerteti a',t a tervet, ame­
lyet a nagy kölcsön felvétele alkalmával 
szerkesztettek. A tulkiadbsok e zárszámadá­
sok kiadási tételeibe vannak iktatva, — úgy­
mond — tehát a zárszámadást évről-évre 
jóváhagyta a közgyűlés. Most már csak az a 
kérdés, hogy arra a czélra fordittatott-e a 
pénz, amire destinálva volt. Nem. Kétségte­
len, hogy nem, de valamennyien igazolják, 
szóban és írásban, hogy a város más költsé­
geire fordittatott. Most az a kérdés áll elő, 
jogosan fordították-e másra az összeget, 
mint amire kellett volna ? Ezt a közgyűlés 
bölcsesége fogja eldönteni. Ha nem volt 
joga a tanácsnak máshova helyezni el a 
pénzt, akkor tessék megtorló lépéseket 
tenni: fogadják el az indítványt, hogy mi­
niszteri számvizsgálót kérjen a közgyűlés.

Csak abban van aggálya — úgymond, — 
hogy az a miniszteri kiküldött sem fog több 
világosságot vetni az ügyre. Ha azonban 
valami intámia, csalás, sikkasztás, hamisítás 
vagy sápolás van a dologban, akkor tessék 
elöállani vele, én leszek az első, aki hozzá­
járulok és a királyi ügyész elé állítom az 
illetőt. (Éljen, éljen.)

Juhász ígnácz az ügyrendhez kíván 
szólni. Amikor az elnök a vitát berekesz­
tette. tovább szólásnak helye nincs. (Az 
ügyrendhez, az ügyrendhez I) az elnök az 
imént olyasmit cselekedett, amit még itt 
nem tettek. A tanácskozás berekesztése 
után olyan érveket hozott fel, amelyek 
hatással lehetnek a szavazásra és külön 
véleményt hangoztatott, amely befolyásol- 

, hatja az eredményt a nélkül, hogy más is 
szólhatna utána és megdönthetné az érveit. 
(Zaj.)

Puky Gyula elnök : Köszönettel ve­
szem a bizottsági tag ur figyelmeztetését, 
de jogom van szólani, és hogy mikor szól­
jak, azt. a jogot is magamnak tartom fenn 
(Éljenzés.)

Juhász ígnácz a szavazás előtt hosz- 
szabb beszédben oda konkludál, hogy mivel 
az ügyben a tisztviselők lényéről van szó, 
a tisztviselők ne szavazhassanak.

Puky Gyula főispán felolvassa az erre 
vonatkozó törvényt, de ez nem ad igazat 
Juhász Ignácznak.

Puky Gyula főispán, elnök felteszi a 
kérdést szavazásra : Mivel névszerinti sza­
vazást kértek, először a tárgyalás halasz­
tását és a miniszteri számvizsgálót kérni 
ez élzó indítvány felett rendeli el a szava­
zást. Szavazás után 71 szavazattal 75 
ellenében a közgyűlés az ügy tárgyalását 
nem halasztja el és igy a miniszteri szám­
tiszt eszméjét is elvetette a közgyűlés,

Végül ugyancsak névszerinti szava­
zással 71 szóval 61 ellenében elfogadták a 
tanács javaslatát, és a nagy kölcsön elszá­
molására vonatkozó felmentvényt meg­
adták, mire elnök a gyűlés folytatását ma 
reggel 9 órára tűzte ki.

mm,
Kifosztott sírok. (Éjjeli express 

tudósítás) A klanáczi temetőben két héttel 
ezelőtt egy dúsgazdag szerb családnak, Mi- 
linkovics Arzén nevű 17 éves leányát temet­
ték el. Szerb szokás szerint a halottat drága 
ruhákb i öltöztették, a legkedvesebb ékszert 
is ráadták. Amint a héten a család kint járt 
a temetőben, a frissen hantolt simái észre­
vették, hogy a sirt megbolygatták. A csend­
őrök a megtartott helyszíni szemle után 
megállapították., hogy a sirt felbontották sa 
koporsót feltörték. A tettesek Pecsurics 
Száva és felesége személyében kézrekeiültek.
A halott selyemruhályát az ágyukban meg­
találták, az ékszereket azonban már eladták. 
Az eset hírére több család felbontatta a sír­
boltját s rémülve tapasztalták, hogy vala­
mennyi koporsót kifosztották. A tetteseket, 
akiket lecsuktak, a felbőszült lakosság meg 
akarta lincselni.

A veszett 16 halottjai. (Éjjeli 
express tudósítás.) Tőkésen Csabai János 
ottani gazdaember szállásán — mint nekünk 
Írják ■— pár héttel ezelőtt, kóbor kutya csa­
tangolt, s a mezőn legelésző lovak közül egyet 
megharapott. Csabai János nem tulajdonított 
veszedelmet a harapásnak s a ló sebe pár 
n p alatt tényleg begyógyult. Kedden dél­
után Csabai a szállásra hajtatott ki. Vele 

j ment a felesége és egy két éves gyermeke 
j is. Útközben az egyik ló folyton harapdálta 

a másik lovat, Csabai megostorozta a lova- 
; Pat, mire úgy eliramodtak, hogy nem lehe­

tett őket megfékezni. A megvadult lovak a

3

kocsit befordították az árokba. Itt elszakad­
tak az istrángok s az egyik ló, melyen már 
akkor teljes erővel kitört a veszettség, a 
földön heverő Csabainál és kis gyermekét 
megrugdosta, összeharapdálta, majd miután 
a Csabait is és másik lovat is mi gharapta, 
elszáguldott. Csabai feleségét és kis gyer­
mekét halva vitték haza. A lovat a mezőn 
agyonlőtték, úgyszintén lebunkózták a másik 
megmaradt lovat is. Csabait a felesége és 
gyermeke temetése után felhozzak a buda­
pesti Pauste ur-intézetbe.

Egy debreoECDi Jegyváltás 
története.

Dehreczm, május 10.

— Egy fiatal magyar mérnök, a ki 
mint egy nagy külföldi vasútépítő társaság 
alkalmazottja, teljes másfél esztendeig volt 
távol Magyarországtól, két héttel ezelőtt 
hazajött látogatóba. Nem rossz sorsa az 
idegenben, akkora fizetést kapott, hogy két­
harmadát megtakaríthatta, de egyet nem tu­
dott megszokni. A kosztol. A szegény in- 
zsellér jó gyomra ember volt, sokszor meg­
esett, hogy esztendőt adott volna az életé­
ből egy porczió töltött káposztáért vagy 
túrós csuszáért, a mi uélküi nem tarthatta 
életnek ezt a földi tengőd est. Haza is felig- 
meddig azt hozta, hogy egyszer már ételt 
is egyen, ne csak — kosztol. Csak termé­
szetes, hogy ilyen körülmények között első 
dolga volt megnézni, melyik az első magyar 
állomás, a hová dél idején érkezik. Fájda­
lom, az állomáson nem volt vendéglő, bár 
teljes negyedórát vesztegelt a vonat. A 
mérnök ur nem sajnálta a költséget, t.eleg- 
ráfon rendelt oda ebédet, megtelegráfozván 
a menüt is, a melyben benne volt mindaz, 
a mit másfél esztendeje a lelke vagy inkább 
a gyomra titkos sóvárgással óhajtott. Repült 
a vonat, de a jó ember, a ki nem is reg­
gelizett, hogy friss energiával fogadja a 
mamát, úgy találta, hogy mászik. Végre 
megérkezett. Rohant a váróterembe, mint 
egy farkas. Szinte nyakúba borult a pin- 
ezérnek

— Hol az ebéd, a mit megrendeltem.
— Itt csak egy ebédet rendeltek ; vála­

szolt nyugodtan a szőke ifjú.
— Nos azt én rendeltem.
_ Dehogy, kérem, hisz ott eszi az 

az ur!
A mérnök majd hanyatt esett Csak­

ugyan ott kosztolt a szomszédban nagy 
mohósággal egy deres hajú ur. Az inzsellér 
ráförmedt.

— Bocsánatot, uram, mért eszi meg 
ön ezt az ebédet?

— Mert éhes vagyok, felelt nyugodtan
az öreg. . , .,

— De kérem, tudja ön, micsoda ebéd
ez ?

— Jó ebéd. Mondható *, nagyon jo.
— De én rendeltem 1 
— Legyen nyugodt, én fizetem.
A mérnök majdnem sírva fakadt.
— No, hát tudja meg, uram, mondotta 

dühtől rekedt, hangon, hogy a mit ön tett, 
legalább is udvariatlanság.

Az öreg ur ránézett.
— Szabad n.évjégyét kérnem.
A mérnök odaadta. Az öreg ur is az 

övét. Egy debreczeui kereskedő volt. Estére 
megérkeztek Debreczenbe. A mérnök meg 
a kalauzzal megüzente' az ^ öreg urnák, 
melvik szállóban lakik Másnap délelőtt 
jelentette neki a szobapiuezér, hogy két 

I ur keresi.
— Vártam őket, Bocsássa be.
Két jóképű fi italember lépett be. Csak- 

I ugyan a kereskedő megbízottai voltak.
I — Rendelkezésekre állok, mondta a
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mérnök, a kinek a tegnapi esti jó vacsora 
már Khül.ötte a dühét.

— Csak azt jöttünk önnek jelenteni, 
mondja az egyik ur, hogy megbízónk szi­
vestül látja ma önt ebédre. Szemet szemért, 
ebédet ebédéit.

A mérnök a lovagiam ügynek erre a 
furcsa kanyarodására elmosolyodott, de illő 
komolysággal jelentette ki.

— Olt leszek
A mérnök urnák el kellett i mernie, 

hogy nem járt. rosszul. Hanem az egész 
ebédnél a legeuuivalóbbnak mégis a szomszéd- 
nőjét találta, a házikisasszonyt, A szomszéd 
ság volt az oka, hogy a mérnök ur a húz 
vendége volt — vacsorára is, sőt megeshetik, 
hogy mire visszautazik, házikoszt.ot ©hetik a 
külföldön is.

Komlóssy Emma buoouja. Lili 
ben vett búcsút tegnap este Komlóssy 
Emma, a színtársulat kedves primadonnája*. 
Telt ház nézte végig bucsuzkodását, sok 
virág, értékes ajándék árasztotta el a szín­
padot s meleg tapsokkal búcsúzott tőle a 
debreczeni publikum. A primadonna játékán 
észlelhető volt. az elfogódás, Lilije azonban 
kedves, egészben véve sikerült volt tegnap 
este is. A többi szereplők ezúttal kiríttak 
az ensembléből, kivéve Nagy Gyulát és 
Barthát, akik a régi jók voltak. (s. b.)

* Péter Pál meghalt. Az írók és 
művészek barátja, a jó boráról hires „Kis 
Pipa" vendéglő tulajdonosa Péter Pál, hosz- 
szas szenvedés után tegnap meghalt. Sokáig 
biita a Kainrat.h-féie vendéglőt, alvó a mos­
tani Zenede áll, majd a jelenlegi Törő féle 
vendéglőt emelte hírnévre, a Vilmos-féle 
sorházat is kezelte, a Korona-vendéglőt is 
bírta, de jelenlegi helyén a Csspó-utcza és 
Dégenfeld-tér szegletén volt a legjobb helye, 
ahol csinos élelep árjával a vendégek meg­
elégedésére sürgött-forgott. Istápolója volt 
szegény Nyilassy Mátyásnak, jó barátja az 
öreg Szafhmáry Árpádnak, aki hHala előtt 
néhány hóval három napig volt nála látoga­
tóban, nagy társaságnak olvasva fel azon 
bárom könyvből, amelybe élményeit irta le. 
Bár Pété; Pál független gondolkozás férfiú 
volt,,' soha sem szavazott sem egyik, sem 
másik pártra, sőt mindig a szabadelvű 
pártnak volt az ő vendéglőjében a Her­
borg“ je, úgy a Komlóssy Dezső, mint a 
Ma>°r hmil és a dr. Körösi Kálmán cam- 
pagne alatt. Péter Pál kitünően tudta ke­
zeim n kerti borokat. A Martinkán volt is 
egy kis szőlője, de a szomszéd-tulajdono 
soktól mmd összeszedte a borokat ' és a 
javát kiválogatva, „Mariinké gyöngye“ név 
alatt draga pénzen árulta. Vendéglőjét úri 
emberek látogatták, akik csak tisztelni és 
becsülni tudták. Vele ismét kevesebb lett 
azokból a régi jó magyar korcsmárosokból 
akiknél hamisítatlan bort lehetett élvezni 
nyugodjék békével. Péter Pált 10 én délután 
■ otakoi temetik a róm. knth. egyház szer 
tartás.» szerint, a Vénkert 30 sz. háztól s o 
Szent-Auna-utczai temetőben helyezik örök 
nyugalomra.

* Irodahelyiségnek igen alkalmas 
szooas lakás aug. 1-re kiadó Piaez-u 

ö sz. n.
Katona-zene hangverseny vasár- 

nao este Markus Jenő Dréher éttermében 
-zubad n bemenet.

+ Angol gazdák Debreozenben.
Az angol gazdák fogadtatására mindenütt, 
ahová mennek, nagyszabású előkészületeket 
tesznek. Az angol gazdák tudvalevőleg el­
jönnek Debreczenbe is, ahol szintén magya­
ros vendégszeretettel mgadják őket. Debre­
czenbe érkezésük és időzésük programmját 
a napokban állítják össze.

* Elhalasztott majális. A jog&ka- 
démiai ifjúság május 12-ro tervezett majá­
lisát a rendezőség a kedvezőtlen időjárás 
miatt május huszonuyolczadinára halasz­
totta el.

* h-z elégedetlen gazdák és* 
a miniszter, A debreczenben szé­
kelő nyírvidéki vizleesapoló társulat 
működésével néhány debreczeni földes 
gazda nem igen volt megelégedve, mert 
jogtalanságnak tartották, hogy birtokai­
kat bevonták a társulat kötelékébe. Dr. 
Király Péter ügyvéd utján feliratot in 
téztek a miniszterhez Ungváry Andor 
és társai, amelyben a fentieken kívül 
azt is elpanaszolták, hogy a társulat 
csatornáit és egyéb müveit elhanyagolja 
és azok rossz állapotban vannak, to­
vábbá, hogy nem hívják meg őket a 
közgyűlésekre és így jogaikat nem gya­
korol hatják. Mindezen sérelmek orvos­
lása végett arra kérik a minisztert, 
hogy küldjön egy miniszteri megbízottat, 
a ki a helyzetei tanulmányozza és nekik 
orvoslást, nyújt a sérelmekkel szemben. 
Tegnap érkezeit le a polgármesterhez a 
miniszter válasza, amelyben a kérelmet 
nem találta teljesíthetőnek, mert a tár­
sulat árterébe való bevonásuk a törvény 
ben előírt eljárás során letárgyalt és 
jogerős ártérfejlesztési műveleten alap­
szik és ba abban megnyugvást nem ta­
lálnak, csakis a törvény rendes utján 
kereshetnek orvoslást. Az állítás, — 
úgymond a leirat, — hogy a csatorná­
kat és egyéb müveket elhanyagolnék,
a társulat mellé rendelt miniszteri meg 
bízott jelentése szerint: nem felel meg 

; a valóságnak. A de reczeni gazdák ü- j 
váusága tehát nem teljesül, ha csak I 
magok között nem sikerül valami modus i 
vivendit találni a bajok orvoslására.

* A város alapítványai. Két. ka­
tonai alapítvány üresedett meg ez évben: 
egy a:ludovikáb»n, egy pedig a nagyváradi 
hon ved hdflcipi od iskolában. a városn61 & 
napokban már lezárják a pályázatokat a két 
alapítványi helyre. A Ludovika akadémiára 
8 gjmmisiumot végzett ifink, a váradi had­
apródiskolái helyre pedig 4 középiskolát 
végzett tiuk pályázhatnak. Az utóbbira már 
akadt két pályázó, nz előbbire azonban még 
nem. Még azt jegyezzük meg, hogy nemcsak
helyekre“16* palyázhatuak az alapítványi

* Imre, meg a 80 formt.
Deák Imrét a színház környékén csak 
Imrének szólítják. Ő az a dicső ha­
landó, aki a színész uraknak és a 
színésznő nagyságáknak a szerepeket 
kézbesíti és aláíratja velők azt a nagy 
könyvet, amit a hóna alatt hord egész 
nH>°n. Deák Imre azonban mulatós ifjú 
ember, aki nem igen törődik azzal, 
hogy a magáét, vagy a másét költi el. 
Komjáthy János rábízott tegnap este I 

60 koronát, hogy adja fel a postán, j

URA

A postával azonban megkésett Deá' 
Imre és így Komjáthy megbízta, hogy 
reggel adja fel táviratilag. Deák Im / 
nek azonban égette a zsebét a pénz és 
elment mulatni, ügy elmulatott aztán 
hogy reggelre pénz helyett csak mámor 

j volt körötte. Jóravalé, becsületes, de 
szegény asszony az annyja, aki a ro­
konság utján előteremtett valahogyan 
67 forintot, de többet nem tudott meg­
téríteni belőle. így történt aztán, hogy 
Komjáthy feljelentette Deák Imrét a 
rendőrségnél, mert már több ízben 
követett el ehez hasonló dolgokat. Ma 
már más kézbesíti a szerepeket a szí­
nészeknek a megtévedt Imre helyett.

* Adomány az Erdélyi Kárpát-
Egyesületnek. Debreezen város polgár- 
mesteri hivatala a székelyek érdekében 
megindított akczió javára újonnan ismét 35 
kor. 44 fillért továbbított az Erdélyi Kárpát- 
Egyesület cziniére Kolozsvárra. Az elküldött 
összeget Széchenyi István, Smilovics Mihály 
tanítók és Löw József hirlapiró gyűjtötték. 
Ezenkívül a Dóczy leány nevelő inté'.et nö­
vendékei is küldöttek az EKE czimére 
mintegy 10 kor. 78 fillért. Amikor az ado­
mányokat e helyütt nyugtázzuk, a sanyargó 
székely nép nevében mondunk köszönetét 
az adakozóknak.

* Elveszett nyakkendőtű, középen 
1 gyöngygyei, s körülötte briiliántokkal. A 
szives megtaláló illő jutalomban részesül, ha 
azt, Kostya János ékszerészhez juttatja.

* Iparos ifjak felolvasó 
estélye. Az iparos ifjúsági önképző 
egyesület mint már jeleztük, folyó hó 
11-én vasárnap délután 5 órakoó tartja 
az „Iparos Otthon“ dísztermében ez 
idénnyben utolsó felolvasását, melyre az 
érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk.
A műsor a következő: 1. „Elhangzott 
az estharang.“ Előadja az egyesületi 
dalárda. 2. Komoly szavalat. Vértesi 
Gyula egyleti tagtól. 3. Népdalok, czim- 
balmon előadja: Lókodi Mariska kisasz- 
szony. 4. Vig monolog, előadja: Kaliczky 
Ernő egyleti tag. 5. Délafrikai képek, 
szabad előadás vetített képekkel, tartja: 
Szojka Gyula keresk. akad. tanár ur.
6. „Zene egyveleg“ operettekből, elő­
adják : Pásztor Gyula, Németh Dániel, 
Hóra Ferencz, Bogdán Zoltán és Hóra 
Károly urak. Belépti-dij: Felnőtteknek 
‘20 fillér, gyermekeknek 10 fillér. Pár­
toló, tagsági és idény jegyek érvényesek.

“ Ä budapesti kertészeti kiál­
lítás, mint tudósítónk értesít, nemcsak a 
nagyközönség, hanem a legelső szaktekin- 
tély- k véleményei ezerint minden eddigit 
felülmúl es vetekedik bármely világkiállítás­
sal. Ezen siker oroszlánrésze Mauthner 
Odöa cs. és kir. udvari magkereskedőé, 
akinek kiállítása oly szép és fenséges, hogy 
e czeg tulajdonosa nem győzi fogadni az 
az elismerő nyilatkozatokat, melyek valóságos 
oyacziószámba mennek. A megnyitás napján 
József főherczeg személyesen gratulált 
Miuthm r Ödönnek és bemutatta Kiotild fő- 
heiczegnőnek. Kedden ő felsége is megláto­
gatta a kiállítást és minden egyes csoportnál 
elismerését fejezte ki Mauthnernek. E világ­
hírű ezég, mely eddig 22 Külföldi kiállításon 
az első dijakat vitte el, ezúttal versenyen 
kívül jelent, meg, hogy mellette főképp a vidéki 
czegnek is érvényesülhessenek, sőt ő maga is 
3 tiszteletdijat ajánlott fel a kiállítás ügye

pulii.

r M-iuden idényre a ^ • ------- --— -------——  __ ____■
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érdekében. Mau timer csoportjai 16 főhelyet 
ló-dalnak el az iparc»arnokban é* az előtte 
lövő területen. — Olyan gazdag bahér- 
erdőt, pálmaligetet és sziudut virágokat. , 
még nem látott a budapesti közönség, a 
minőt Mauthner varázsolt oda. Kiállított 
többi között viruló 1000 Crimson Rambler 
rózsát, 3000 nagy virágú Cineráriát, több 
ujir.t 4000 babérfát, melyek a kiállítás után 
előadásra kerülnek. 800 szegfűt, 175 váltó- 
í ozat ban stb. atb — Még a szakemberek 
is oda nyilatkoztak: „tudtuk hogy Mnuth- 
I or nagy, de hogy ilyet is tud nyújtani, az 
már igazán páratlan! * A zsűri egész zavarban 
volt, hogy mivel fejezze ki elismerését és 
megbízta az elnökséget, hogy magasztaló j 
bingu levében mondjon köszönetét Manthner- : 
nők, amiért a kiállítást oly magas szín- ' 
vonalra emelte.

* Xllves&ctt. Május 5-én este a kör- j 
menet alkalmával egy női mellűi oxidált j 
ezüstből elveszett. Kérem a becsületes meg- I 
találót, aki illő jutalomban részesül, adja át 
Tvleky-utcza 79. sz a.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi • napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő: Péter Pál 
47 éves vendéglős, I)egenfeld-tér 8. Bárt ha 
Gyula 13 hónapos csecsemő, Késes-u. 18. 
László Zsuzsánna 80 éves napszámosnő, 
közkórház. Özv. Kovács Mihályué 78 éves, 
Homok kert II. jár. 169. Diószegi Ferenc?.
5 éves gyermek, Gyöngyvirág-u. 15. Székely 
István 4 évas gyermek, Kigyó-u. 45. Kis- 
falussy Józsefné 25 éves. Bethlen-u. 72. 
Kovács Mária 23 é es dohánygyári mun- 
kásnő, Kigvó u. 24.

* Középiskolai torna-ingak,
sapkák és övök legnagyobb választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és kalap 
üzletében Főtér, kistemplom mellett.

* Csirkefogók a tanyán. A csirke­
pecsenye felséges eledel, kivált ha szép 
piros ropogósra sütik ki Az ízletes pecsenye 
után, mint mondani szokás, megnyalja az 
ember mind a tiz ujját. Ilyen finom luku- 
lusi lakomára számított bizonyára az is, aki 
Nagy Mihály uram ondódi tanyájáról ellopta 
az egész baromfi állományt. Czélját könnyen 
elérheti, ha a rendőrség, mint hivatlau ven­
dég még idejében meg nem jelenik a dús 
vacsorán.

* Vegytiszta „Kaiser-Borax“. 
Ezen uj vegyszerrel, egy oly nagyhatású segéd 
eszköz nyujtatika hölgyvilágnak, mely úgy a 
tost-, bőr- és egészség ápolása tekintetében, 
mint a háztartásban csakhamar nóL-ülözhetct- 
lennó váland. Kiváló előnyei: olcsósága, egy­
szerű használati módja és kitűnő hatása. A 
Kaiser-Borax mint arezszépitő szer is nagyon 
becses; naponkénti Boraxmosás a bőrnek 
űdeséget, frisseséget kölcsönöz és eltávolít 
minden bőrtisztátalanságot; Hygienicus tekin­
tetben a Kaiser-Borax kitűnő szolgálatot tesz 
a sebek kezelésénél, meleg fürdőknél, hideg 
testmosásoknál, száj, fog és haj ápolásnál, 
s biztos szerként alkalmaztatni lábizzadás 
ellen és fertőtlenítésnél általában. Határtalan 
azonban az alkalmazhatása a háztartásban 
mint tisztita szernek; nélkülözhetetlen szer 
ozüstnomü és érez áru, tükör- és ablak üveg, 
fényezett és lackirozott bútorok, ajtó és ab­
lakok, kályha, padié, linóleum-szőnyeg, 
üveg- és porozellán edény, szőnyeg és ruha- 
neműek, szóval mindenféle konyhai és ház­
tartási eszközök tisztításánál, — Ezen tisz­
tító, fehérítő és fertőtlenítő tulajdonságánál 
lógva e szer mint a legtökéletesebb mosó 
eszköz érdemel dicséretet; hihetetlenül ké­
nyelmesebb és előnyösebb ennek a haszná­
lata minden más mosás és tisztítási módnál s 
így a Kaiser-Borax minden más tisztitó szer 
felett áll. Valóban még csak megközelítőleg 
sem nyújt semmiféle más oly megbecsülhe­
tetlen előnyöket a gazdasszonynak, mint a

Kaiser-Borax, mely csaknem mindé* drog­
ériában, gyarmat és anyagkereskedósben 
kapható. Vétel esetén mindég piros cartonba 
csomagolt, valódi Kaiser-Boraxot kérjünk e 
ne elégedjünk meg szabadon, csomagolatlan 
állapotban kiszolgált áruval, mert az nem 
valódi. A Kaiser-Borax a Mack Henrik Ulmi 
ezégnek a különlegessége és Ausztria Magyar- 
országban a Voith Gottlieb bécsi III/2.) ezóg 
által hozatik forgalomba. A Kaiser-Borax 
sohasem árusittatik el szabadon kimérve, ha­
nem csak 15, 30 és 75 filléres piros dobo­
zokban, hófehér por alakjában, mindég egy­
forma, kitűnő minőségben. — Minden csomag 
Kaiser-Boraihoz egy kis kanéi és részletes 
husználati utasítás van mellékelve, mely a 
Kaiser-Boraxnak sokoldalú használhatóságát 
részleteden ismerteti.

* Képén Géza emléke. A debre- 
czeni izraelita jótékony nőegylet egykori 
titkárának, Kepes Gézának emlékezetére 
alapítványt tett, Az elhunyt iránti kegyelet 
ilyen megnyilatkozása különösen jó hatással 
volt Kepes Géza szüleire. Az öreg Kepes 
bent járt szerkesztőségünkben s azzal n ké­
réssel fordult hozzánk, hogy tolmácsoljuk 
A nőegylet iránt érzet háláját és köszönetét 
a nyilvánosság előtt. A mélyen sújtott Kepes 
család köszönetét ez ufón hozzuk az izr. 
nőegylet tudomására.

* Hiva-tl&si vendég. Különös 
éjjeli látogató kellemetlenkedett az el­
múlt éjjel a Deák Ferencz-utcza 12. sz. 
háznál. Szűcs Imre postatiszt lakásának 
konyhaablakán bemászott és szörnyű 
pusztítást vitt véghez az ott talált élelmi 
czikkek közt. — Mikor már jól be va­
csorázott, egész kedélyesen hozzálátott a 
csemegézéshez, utóbb egy nagy karaj 
mézes kenyeret evett meg Finnyás 
gyomra a kenyér héját nem vette be s 
így csak a kenyér béléi rágta ki, a 
többit ott hagyta. Az ugyanazon udvar­
ban lakó lakatos mester már rosszabbul 
járt, mert nála a szobába hatolt be és 
több ruhadarabot vitt el. Az udvar la­
kói kíváncsian várják a rendőrség által 
megindított nyomozás eredményét

* Tettemért bácsi vigéca. (Éjjeli 
expr tud.) Benkő Samu budapesti harmin- 
ezad-utezai kereskedő a napokban észre 
vélte, amint a Fischer és Kurz bécsi ezég­
nek utazója, egy Roseuoorgné nevű hölgy, 
megrendelés fölvétele végett, több budapesti 
uriasszonyt keresett fel. Az ipartörvény tudva­
levőleg szigorúan tiltja külföldi ezégnek ma- 
gáofeleknéli látogatását. Benkő feljelen­
tésére az V kerületi elöljáróság Rosen* 
hergné ellen megindította a kihágási eljárást 
s a tárgyalást Mezey elöljáró ma délelőtt 
tartotta meg. Rosenbergné tagadott, termé­
szetesen, de ellene szólt az a körülmény, 
hogy minta kofferét özv. Deutsch Lajosné- 
nál, egy akadémia-ufezai háztulajdonos- 

«nőnél megtalálták és lefoglalták. — 
Az elöljáró Rosenbergnét egy napi elzárásra 
és 30 korona pénzbüntetésre ítélte. Az in­
dokolásban kimondották, hogy a büntetés 
azért nem lehetett szigorúbb, mert a „tanú 
megbizhatlansága“ folytán Rosenbergné eljá­
rását nem lehetett teljesen földeríteni.

* Sürgős tudósítás!! Van szeren­
csén igen tisztelt ügyfeleimet értesíteni, 
hogy debreczeni üzleti helyiségemet május 
hó elsejével Piacz-utcza 58. szám (volt Corsó 
kávéház) alá helyeztem, hol üzlethelyisége­
met a legnagyobb kényelemmel és dúsan 
felszerelt raktárral rendeztem be. Kiváló 
tisztelettel Bluin Sándor, udvari egyenruha- 
szállító, az I-ső honvéd kerület tiszti egyen­
ruházati egylet szerződött szál Utója,

TÁVIRATOK.
i\ «szabadelvűek interpellálnak.

Budapest, május 9. A szabadelvű-párt. 
részéről interpelláczióra készülnek a trón­
örökösnek a sajtóban történt megtámadásá­
ért. Becsben ugyanis azt hiszik, hogy Széli 
Kálmán inspirálta a kormánypárti sajtót 
támadásra. Most a párt Szélinek módot akar 
nyújtani az ügy tisztázására.

Utazó miniszterek.
Becs, május 9. Gróf Goluchovszki 

külügyminiszter Budapestről visszatért 
Becsbe. Báró Fejérváry Géza és gróf 
Széchenyi Gyula miniszterek szintén ide­
érkeztek

Képviselőválasztás.
Budapest, máj. 9. Szepsiu, Horánszky 

Nándor kerületében Sziklay Ede földbir­
tokost szabadelvüpárti programmal egyhan­
gúlag képviselővé választották.

Eltűnt özvegy.
Budapest, május 9. Kassáról íáv- 

iratozzák, hogy özv. Dunkel Vilmosné, 
a parkett-gyár tulajdouosnője, előkelő 
asszony rejtélyes körülmények között 
eltűnt.

Széli a tudományos aka­
démiában.

Budapest, május 9. A magyar tudomá­
nyos akadémia Széli Kálmán miniszterelnö­
köt igazgatósági tagjává választotta

A spanyol király nagy- 
korusitása.

Becs, május 9. Károly István fő- 
herczeg a király képviseletében Madridba 
utazott a spanyol király nagykorusitá- 
sához.

A hajóstrutit.
London, május 9. A White S tea ve 

Company közli a hajőstrust alakítása tár­
gyában február 4-én létrejött megegyezés 
szövegét, — A szerződő felek: a White 
Steare Dominion American and Atlanti 
vonal és J. P. Morgan és társa. — 
A megegyezés czélja a nevezett ezégek 
tulajdonának és üzleteinek deczember 31 ike 
előtt való megszerzése egy amerikai tár­
saság által, amely a vevők igazgatása, alatt 
120 millió dllárnyi tőkével fog megalakulni. 
Ebből a tőkéből 60 millió dollárt 6 száza­
lékos törzsrészvények és 10 százalékos kö­
zönséges részv. alakjában bocsátanak ki. 
Azonfelül öt év múlva 50 millió dollár ér­
tékű, 105-ös árfolyamon visszafizetendő köt­
vényt bocsátanak ki.

Egy tűzhányó pusztítása.
New-York, május 9. A Rodda.si- 

gozös, a mely 7-én Sí.-Lucziából Marti 
niqüeba ment, délután visszajött azzal a 
jelentéssel, bogy Sr. Pierrot teljesen el­
pusztította a tűzhányó és a lakosság 
legnagyobb része odaveszett. A kikötő­
ben lévő hajók mind elpusztultak. A

Sámuel
női felöltők legnagyobb
áiuházába megérkeztek óriási nagy választékban:
napernyők, bloiizok, övék, nyakdiszek és TBIldkiVÜIí űlCSQ árak 

mellett lesznek elárusítva.
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Korai na gőzösnek álliíóag egész legén v- 
seg.s odaveszett. A Ródd a in is egészen 
rom;s. A kapitány súlyos égési sebeket 
kapott. A legénységből 17 ember életvi. 
vesztette.

§ Téglás! dohánycsempéssek.
Antal Kiss Kálmán és Nagy Kiss Pál a múlt 
esztendő telén Bleyer Mór téglási földbirto­
kos dohánypajtájából nagyobb mennyiségű 
dohányt emeltek el. A lopott portékát po- 
torn áron eladták Ölveti Sándornak, a ki 
azt viszont elvesztegette. Antal Kiss és 
Nagy Kiss Pál lopás miatt, Ölveti pedig or­
gazdaság miatt kerültek a debreczeni királyi 
törvényszék elé, amely Oláh Miklós dr. el­
nöklétével ma Ítélkezett felettük. A tör­
vényszék Antal Kiss Kálmánt 6 havi fog­
házra, Nagy Kisst ti napra, Ölveti Sándort 
pedig mint orgazdát 1 havi börtönre ítélte. 
Vádlottak felebbeztik.

§ A pénztáros tévedése.
(Távirat.) Wiesenberger Lajos tőzsde- 
galoppán egy ezer koronás csekket ment 
beváltani a Haz<«i Bankba. A pénztáros, 
Gergye Sándor igen el volt foglalva s 
tévedésből 2000 koronát fizetett ki 
aranyban Elősegítette a tévedést az is, 
hogy ugyanekkor egy 2000 koronás 
csekk is feküdt előtte beváltás végett s 
biztosan emlékezett arra, hogy ezt a 
summát adta Weisenbergnek. Megmaradt, 
e hitében akkor is, a mikor megtudta, 
hogy Weisenberger a küldőjének, Gyenes 
Lajos gabonakereskedőnek csak ezer 
koronát adott át. Az ügy a büntető­
járás bíróság elé került, a hol ma tár­
gyalta azt Bezerédy bird. Miután a 
tanuk vallomásával bebizonyulr a jogta­
lan elsajátítás vádja, a bird Weiscnber 
górt három havi fogházra Ítélte. Az 
elitéit, a ki mindvégig az ártatlanságát 
hangoztatta, felebhezett.

Ferenor.y kontra Kaszás.
— Törvényszéki főtárgyalás. —

Dcbrrcsen, május 9
Elkeseredettebb liarcz aligha folyt még 

ket ember közölt, mint a milyen Ferenczy j 
Klek a halmaz-újvárosi járás nyugalmazott 
főszolgabírója és Kaszás József volt balmaz ­
újvárosi jegyző között esztendők óta tart. I 
Elkeseredett szenvedelmen harcz ez, amely- í 
nek egyes fázisaival foglalkozott már a 
járásbíróság, a megye fegyelmi bírósága és 
tegnap a debreczeni királyi törvényszék.

Ka zás József a személyi harezot a 
bíróság peres aktáiba kiélezve vitte be. Fel­
jelentéseket adott be Ferenczy Elek ellen, 
melyben a nyugalmazott főszolgabírót súlyos 
vádakkal illette. Azl állította például bead­
ványaiban, hogy Farkas Ábrahám téglási 
italmérő újabb ital mérési engedély kieszköz­
léséért bízott disznót adott Ferenczynek, 
hogy Hegyi József gőzmalomtulajdonost 
megzsarolta, hogy Kovács Károly Írnokot és 
Kocsik Sándor hivatalszolgát csendőri kar­
hatalommal kergette ki hivatali helyiségük 
hői. Egész seregét emelte ezenkívül Ferenczy 
ellen a válogatettnál-vá 1 ogatottabo vád; knak.
A debreczeni királyi ügyészség mindeme 
vádakat megvizsgálván, azokat bűnügyi el 
járás alapjául nem fogadta el s beszüntető 
határozatot hozott Ferenczy ellen az egész, 
vonalon.

Ennek alapján azután Ferenczy fő­
szolgabíró hamis vád miatt bűnügyi feljelen­
tést tett Kaszás József ellen, melyet tegnap 
vett tárgyalás ala a törvényszék. Elnök volt 
Szeőke István dr.. szavazó biaák Budaházy 
Ödön és Jákó Sándor. Jegyző Deák Ferenc/, 
törvényszéki jegyző. A vádhatóságot Bálint 
Zsigmond királyi ügyész képviselte, a vé­
delmet Ozory István dr. ügyvéd és jogaka­
démiai tanár látta el.

Reggel 9 órakor vette kezdetét s tár­
gyalás s a délelőttöt a sértett és vádlott 
kihallgatása vette igénybe.

Délután a tanukat hallgatták ki. 2'óbb 
mint 20 tanú volt az érdekes ügyben be­
idézve. A tanúvallomások jórésze Ferenczy 
mellett szólett. Ellene jórészt azok vallot­
tak, akikkel a főszolgabíró most is személyes 
harezhan áll.

A bizonyítási eljárás este hat órakor 
ért véget, hat órától fél nyolezig Szeőke 
elnök az ügy óriási halmaz aktáit, ismertette. 
Ennek befejezése után Bálint alügyész in­
dítványozta, hogy a bizonyítási eljárás ki­
egészítése végett Szathmári József, Szegedi 
János. Kardos Samu dr., Nagy Lnjos és 
Nagy János tanuk megidézését indítvá­
nyozta.

A törvényszék a bizonyítás kiegészíté­
sének helyt adott, elrendelte a felsorolt 
tanuk megidézését s az újabb tárgyalás ha­
táridejét 30 napon belől fogja kitűzni.
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HÍREK.
Éjjeli posta.

X Gróf és hentes-leány.
(Éjjeli express tudósítás) Gróf Berchtold 
Ottó, moldatheini nagybirtokos, az urak 
házának tagja, beleszeretett Sucschera ! 
odavaló hentesmes^ernek Katicza nevű 
leányába. Rengeteg akadály leküzdése ! 
után, végre oltárhoz vezette a szép | 
hentes-leányt, a kiről agy hirlik, hogy ! 
szépségének hét vármegj'ébeu nincs 
párja.

X Pofozkodás a marhavásáron.
(Éjjeli express tudósítás.) Kinos jelenet 
folyt le a napokban a budapesti marhavásá­
ron. Sonnenschein bőrkereskedő javában al­
kudozott, az egyik mészáros mesterrel, a 
mikor mögeje került Ilaaz nevű konkurrense, 
a kivel régóta hadilábon áll s arczulütötte. 
Sonneschein az ütésre megfordult s ha a 
vásárőrök idejekorán közbe nem lépnek, vé­
resre veri támadóját. A kínos ügyben a 
büntetőjárásbiróság fog Ítélkezni.

Komjáthyné Z. Teréz és Kom­
játhy János búcsúfelléptével:

A makrancos hölgy
Vígjáték 5 felvonásban.

Fogorvosi műterem áthelyezés.
Fogorvosi műtermemet Kossuth- 

uteza 26. szám alá (Kardos-ház) helyez­
tem át, fogadok: délelőtt 10—-12 óráig, 
délután 2—u óráig. Minden szerdán 
délután 4--5 óráig szegénysorán 
fyg-b öU gaknek ingyen rendelek.

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor,

fogorvos.

Goldstein Mór
'bankirodáját áthelyezte 
a József kir. herczeg-u. 10.

számú házba.

INGATLANOK FORGALMA.
Erdős János és neje Kiss Juliánná, 

veszik a debreczeni 4480. sz. tjkvben 
3669/a.—1/2. hrsza. foglalt majorsági 459 i 
négyszögöl földet Bekecs Istvántól 914 
koronáért.

Kaszás Sándor és neje Faragó Eszter 
veszik a debreczeni 4480. sz. tjkvben 
3669/a. 1/1. hrsza. foglalt 312 négyszögöl
majorsági földet Bekecs Istvántól 624 ko­
ronáért.

^on°ki Mátyás veszi a debreczeni 
44s°. sz. tjkvben 3669/a.-l/3. hrsza. foglalt 
304 ^ négyszögöl majorsági földet Bekecs 
Istvántól 912 koronáért.

Szálkay Ferencz és neje Ilosvay Ju. I 
ÍÍJSJ, ve.sz,k ,a debreczeni 4480. sz. tjkvben ! 
3369/a--i/b. hrsz. a. foglalt 204 négyszögöl 
majorság] földet Bekecs Istvántól 912 ko­
ronáért.

Uj bormérés!
Van szerencsém a n. é. közönség tudomá­

sára hozni, hogy a. (volt Kis-Várad) jelenleg

Hunyadi-utcza I. sz. a.
Timártársulat házában

az Európa épülettel szemben levő

vendéglőt és szállodát
bérbe vettem s azt a szőlőfürthöz czimezvo a

mai napon megnyitottam
Boraimat kizárólag a Debreczeni szőlő 

és bortermelő szövetkezet pinczéjéből
szerezvén be, azokat mindig a maga természe­
tességében bocsájtom igen tisztelt vendégeim 
rendelkezésére.

Midőn Ígérem, hogy főtörckvésem mindig 
az lesz, hogy igen tisztelt vendégeim bizalmát, 
tisztán kezeli, boraim és pontos kiszolgálat által 
kiérdemeljem, nagybecsű pártfogását kérve

tisztelettelvagyok

Ohm Emil.

i A legújabb
női ruhaszövetek, delaim, ba 
tisí, zephir es mindenféle mo 

sóruha-kelmék
óriási választókban

raktárra érkeztek

I

l

I
6

f
DonogánésSomossyl

Kunz József és Társa utódai |
ezeknél Debrcczen. Kistemplom-bazár p
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k:éé::k:ó és raffia
legolcsóbb bevásárlási forrás.

t-'-náejwevewvt

*«Ö
Nagyobb vótulvink folytán azon kellemes kalyaetbau vagyunk, hogy 

fenti «sikkeket kitűnő minőség# mellett következő O’CtiÓ árban bocsátják a 
t ez. közönségnek rendelkezésére, és pedig :

Legjobb minőségű 1. kékkő .... I kiló (30 kr) 60 011,
„ I, raffiahánce hosszú 1 „ (44 „ ) 88

” „ szőlőzsineg jutafonál 1 „ (44 „ ) 88 „
Továbbá ajánljuk dúsan felszerelt

fűszer- és gyarmatáruinkat legolcsóbb napi árak
mellett — Különösen a kiesiuybeni árusitásunkuál főeulyt fektetve a legsKO- 
lirlabb kiszolgáltatásra a nagybani olcsó árak élvezete mellett. 

Beeses pártfogásába ajánlva, vagyunk tisztelettel:

Rosenthal Dániel és Fiai
fűszer- és liszt nagykereskedők, 

ZDég-exxfelcL-tér, Klexxyérpictcss-sa.x'ok;.

es­

ni (t>>
c-

% ® * p

N
o>

«3
N

Czipő
Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.

Ajánlom a n. é közönségnek dúsan fölszerelt 
férfi- női- és gyermek csípő raktáramat,
úgyszintén mérték utáni megrendelést bel- és

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfiuomabbig igen könnyű czipőket.
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György,

X ■-c «■*«« -*«? i. <X>«. a,
Nz Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy az alant felsorolt
XV árukat rak táram tultömöttsége miatt a mai naptól

a meglepő olcsó áron árusítom, <(>
yf és pedig: Női ruhaszövetek, seffirek, kartonok, batistok, vasznak, Vl 
sy kanavászok, női-, férfi- és gyermek fehórnemüek, fiú- es leány- XX 
/v ruhácskák, mindennemű kötények, XX

X blo-u-sok: és napernyők: >v
XZ feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, ágy térítők, függönyök,^ paplanok - 
XV mivel ezek végkép kihagyatuak minden elfogadható arakon. <^y
XX Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva
XV vagyok kiváló tisztelettel: Xr*

O KISS T..ACTOS PÉNZTÁR ÍVŰIÉT O

Greréby Fülöp utódai czég
DEBRECZENBEN. ________

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi
ásványvizeket és forrástermékeket

a legjutányosobb árban.
Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók & -V

Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Agnes, Parádi és
Szolyvai források.

Kizárólagos főraktára a legkitűnőbbnek isméit

Viiártilkl Kooifíidnek.
Valamint folyton friss minőségben kapható

Karlsbad!, Franzensbadi, Darkaui és Halleini|forrás só.

HÁZI URAK
símébe.

Van uerenoiém a T. házi urakat, érte­
síteni, hogy f. évi májúi hó l-én tloiUölí- 
kert ut«za 107. SrZ. saját házamba köl­
töztem .

Alulírott elvállalok

uj cserép és
pala-fedéseket

ócska átrakásokat, javításokat, évi 
jó karban tartást, papir lemez fedése­
ket ns kátrány ozásokat.

Minden e szakmába vágó munkákért 
egy évi jótállást vállalok.

E szakmát már 9 éve önállóan gyakor 
lom, ennél fogva szép és jó munkáért kezes­
kedem , olcsó árak mellett

Kérem a T. háziurak becses pártfogá­
sát. Kiváló tisztelettel:

Kompa ziele «Xósssef.

'iMT Legjobb minőségű
szobapadló-lakkok
Wiachin és Nejedly-féle bemstelü-Iakk, 
Weyrauch-fóle SZÖSZ lakk, világhírű, pil­
lanat alatt száradó Lechler-féle LiüOlonm

lakk olcsó árakon kapható:
DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos fliszerkereskedésóben.) 
Piacz-utcza 38. szám

ü

Leszállított szabott árak 
mellett beszerezhető.

Szintadó Creíton, Batist, és 
Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creási Fonal és pamutvásznak

nagy választékban.
Jíedssj József k Társáná
előbb "V" ágó -Arxcior^

Debreczen, főtér, Nagytőzsde mellett.

Elöl a. jó és olcsó <?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű földfesték és saját őrlésű 
Olajfesték pillanat alatt száradó SZOba*
padló lakkok, firnisz, kátrány és kát
ránylemeZ a minden e szakmába vágó
czikk olcsóbban mint bárhol a n. é kö­
zönség rendelkezésére áll.

'A. -VXA'l>4>*r’X"
LiG. jBxmsi*

kiadó lakás.
Piacz-u. 9. számú házban

egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
f. évi augusztus 3.-től, esetleg ko­

rábban Í8I
I bérbe kiacLó-
l Értekezhetni: OBINAK .IÓZSKFNf'1



'($*1 irdetések,
Díja 1U szóig 40 filler, minden további 
szo 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatóií 
, . szó 1 ki;., 8 fillér.
Lrvi'líieni luil:iki)Z(/(l:isoki'a pontosan vála- 

-/.ólunk, fia ;i -•/..'iksc^es posta-bélyeg 
lick i‘ ldet i k.

Apró birüetese!-; eleire fizetendők.

juta­
lékét

Tímár-utcza i 7. sz. híz, 
nyo* árban. Értekezhetni 

Vigkodv li-Mihály- utcza 52.

JÓ c?aládb61 val0 fiu üzletbe fölvétetik. 
Czim a kiadóban.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kantra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok- 
latás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

Win! naPonta frisset ajánlok 1 
kilót 1 frt 20 krért. 

Deutsch Lajos Piacz-utcza 38,

Eladó vagy kiadó bérház.
A Balvan-ntcza 53*dik sorszám alatti ház,
mely tartalmaz két utczai és három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre 
kiadó- Értekezni lehet a tulajdonossal Beth­
len utcza 10. sz. a. naponként d. c. 9. vasv 

d. u. 2 órakor. r ‘

ft—PS fp | nyila» tanya föld eladó a 
Szepesen. Értekezhetni 

Battyáni u. 10. szám.

Haszonbérbe 400*50()
Értekezhetni: Battyányi u. 10.

A Főtéren
ezukrázdájában.

Színtartó
beszerezhető

Uifc’JMtiíi Jbiííi ír

Árverési hirdetmény.
Kö?adós Droppa és Taróczky-

czáíj «-KŐdtömegóhoz IJtároxotí kü- 
n «telesekből be nem folyt 20,973 
K. 58 filit tevő követelés f. 1902. 
évi május hó !2-én délelőtt II óra­
kor Bódogh Zsigmond kir. végre­
hajtó közbejöttével a kir. i örvény­
szék árverési termében, a legfőb­
bet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett nyilvános árverésen 
eladatik. A csődtömeg a követelé­
sek fennállásáért, valódiságáért, 
behajthatóságáért felelősséget nem 
vállal. A követelések jegyzéke s a 
részletes feltételek alulírott tömeg­
gondnoknál (IV. József kir.-her- 
ezeg-u. 6. sz.) megtekinthetők.

Dr. Bacsó Dezső,

cgérL..,,

á legszebb tavaszi ujdousáirol,-
1101 Q . I

Binz selymekben, Tesnis, Chia! 

es De laene szövetekben.

Szabó Lajos fiai czégnél,
_PabyeoiBcn, Bóssatér,

holdig levő földet 
. 10.

üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Értekezhetni Borsy

legjobb kötött haris- 
. nyak feltűnő olcsó árban

MARTON GYULA üzleté­
ben Debreczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.

Riadó emoleti lukas, mely áll 6 szoba,
' °16' és fürdő-szobával több mel­

lék helyiség, jó vizű vízvezeték ős gázbe- 
vezetvo azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.
S/ílblli berendezés egészen uj, helyoAdiup szüke miatt elad6 CsJ; ókei
fiúiskola.
llrMdalmi Tea"vllj mindennap friss 

5 érkezés kilója 1.20 frt. kap­
ható. Czeglédy és Polgárnál.

j6 CBaládb61 való leány, ki a keres- 
y*1 kedolmi iskolát elvégezte. irodai 

alkalmazásra kerestetik. Czim a kiadóban.
Hlltol* Teb08611 uí di^fa ebédlő, háló­

szoba és egy fényezett szoba- 
berendezés jutányosán eladó. Megtekinthető í 
folyó lió 14. és 15 én Hatvan-utcza, Bignió- 
ház földszint.

keresztény fiatal ember fÖSKOT- I
kereskedésbe mint segéd ajánl­

kozik. Czim a kiadóban,

a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a p.óbát.

Teljesen szilárd, réz alkatrészekkel, 
e6y Ijyrc5 £őhtt kivehető szélkazánrial, köny- 
nyii, jő és biztos munka, Kapható :

KOHTSEK GÉZA
magkereskedésében,

IkCOSBXJCCBL - UTCZA.

Moll, tár ellen bíztosltóTs” íneg- 
, ovi intézet

VEGH GYULA
s^üoamest-'r,

Debreczen Gróf Dégenfeld (Rózsa) tér 
————— 3. sz. Szikszai-ház. ——

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szucs-mubeiyem berendezésére, ahol 
elvállalok minnenfélc téli ruhák nyárr 
gondozását, u. m. utazó bundák, láb- 
yédök, kocsi takarók, szőnyeg k női­
es férfi-felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon- 
ződnT szo^hdsagáról méltóztassék meggyő-

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül­
dése után házhoz is elküldök.

SS ...
DEBBECZENBEN.

Speciális ásványiiirdők. Hidegvizgyógyiiitözol.

A nagyerdei fürdőtelepen létesített és «
modern orvostudomány legnjabb eszközei- 
vei felszerelt vizgyógyintézet f. hó n.
tol kezdve a t. közönség rendelkezésére áll 

A vizgyógyintézetben állandó orvosi 
felügyelet es úgy a női mint a léifi osztá 
lyon ügyes, gyakorlott személyzet van ai
d “T '“ÍS 1 ."** ■ telepen
n e. 7-8. és 10—11 -ig, d. u 5-6 ig

",Mt* Wte" 
Férfiak részére: %6-9-ig; d.u. %5-8-ig 
fŐk • ll” - /a9 "12"ig; - 1 ~'45-ig.
Legújabb vizgyógymódok, message, 

bepakolás, villanyozás stb.
Egy heti fürdőcura ara 6 frt. A tele- 

pen állandóan kaphatók: mór-, vaslap-
vas-, jódfenyd-, sós és kénes iszap-
fürdők a legkülömbfélébb betegségek ellen.
. Az újonnan berendezett és átalakított 

gőzfürdő nyitva nők részére: hétfőn, szer­
dán, pénteken. - Férfiaknak: a többi 
napokon. Jutányos árrk és bérletrendszer. 

Telefon 50.

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 
Asztali fehér I liter 26 kr. 
Kadarka I „ 28 kr. 
mustos fehér I „ 32 kr 
Rizling | „ 32 kr.

Kapható:
, VÁRAY JÓZSEF I
■kereskedésében Debreczen, városi bérház,I 

Pi«cz- és Simonffy-utcza sarkán.

Ügyes
kozik. Czim

Nyolcze^er korona óvadék- 
IcrI

pénztárnoki, vagy könyvvezetői állást keres 
mérlegképes könyvelő. Czim a kiadóban.

foglalkozást keres ogy jó Írás­
sal biro fiatal embor. Czim a

L«oto is legolcsóbb cipö-árnház Dehreczciihen.
C,lmk Zvrgo bőrWI eugos S tgofnboí ^ ^ füzö' “bb* " 240 * 260-280.

I. A-’.. 7 ya^y «oemos......................................................... 280 300 - 350.

Irodai
kiadóban .

rVidéki urnák4' levelo van a 
kívánt helyen.

m®
p,” • • ., " keztyuszárral eugos, fűzős v. gombos 
^ ri!í k“vro eugos, fűzős v. gombos ... *
^>evró akk keztyüszárral eugos v. fűzős " *
Lasting eugos selyem euggal......................... ...............................

T r , Bornyu bőrből s ma - agy betétes lábbeli....................
•larlsbádi tűkor bőrből keztyüszárral eugos va»v Rnr„u, ■ 
l’áns.Sevró eugos vagy Bergsteiger 0U»°,Va" Bt>rg»te.ger
-viaici Lakk eugos vagy Bergsteiger . .
SSSÄs’mSr sí-íö»-««

nsk. Nem let».«, í,«„' ^ bp»t í* »li“1“”*-
1 K cserelem, vagy a pénzt visszaadom

350 400-430. 
450 550- 650. 
300 350- *70. 
240 
240.
350 390-450. 
500 550-600. 
450 550- 
350-400—450.

i

Debreezen, 1902
IiÖW Zsigmond és Társa Piacz- és Szi-Iit-Auua
’ - ■ - ~----------------- utcza sarkán.Nju»n*íött " Táros ronyniyonuUjáb'in


